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la riscossione, si debba aspettare un mese per 
pagarli. 

Egl i mi mostra con le mani il testo dei pro-
getto.,. (.Interruzioni) che parla elei primo mese; 
ma egli vorrà considerare che il primo mese ed 
i due successivi sono indicati per fissare la de-
correnza del termine utile, che sarà di tre mesi 
iutieri , quando il titolo si presenta nel primo 
giorno del mese e potrebbe essere di soli. due 
quando il vaglia fosse presentato nell'ultimo giorno 
o, come si direbbe, nel dì 30, o 31 del primo 
mese, 

'Del resto non può esservi dubbio che all'atto 
stesso in cui il* vaglia viene presentato, l 'ammi-
nistrazione postai© lo deve rimborsare. 

Con queste dichiarazioni spero che la Camera 
vorrà approvare l'articolo. 

Presidente. L a Commissione mantiene l'articolo 
come è formulato o chiede il differimento della 
discussione? 

Ohìctradia, relatore. Onorevole presidente, non 
c'è ragione per rimandarlo. 

Presidente. Allora io prègo la Camera di av-
vert ire che nessun'aitra modificazione è propo-
sta a questo articolo 9 tranne che quella al •comma 
5°, dove invece di dire: a dal giorno della loro 
emissione è devoluto all'erario dello Stato, „ si 
dovrebbe dire: u dal giorno dell'avviso dato ai 
mittenti del non avvenuto pagamento è devoluto 
all'erario dello Stato. „ 

©hiaràdìa, relatore. Onorevole presidente, è 
sempre intesa ìa soppressione dell'ultimo comma. 

Presidente. Sì! sì! 
ftoux. Domando di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Roux. Poiché non è ancora votato questo arti-

colo, io mi permetterei di pregare l'onorevole 
Cambray-Digny, l'onorevole ministro e la Com-
missione di considerare appunto una osservazione 
fat ta dall'onorevole Francèschini. 

Quando si dà il diritto al destinatario del va-
glia di pretendere per la prescrizione due anni 
dal giorno dell'avviso, bisognerà far sempre con-
stare dell'avviso mandato dall'ufficio postale. 

Ora noi che raccorciamo già di due anni il | 

termine della prescrizione per togliere degli im-
barazzi, veniamo poi a crearne altri con questo 
u giorno dell'avviso. „ 
. Lo inconveniente notato dall'onorevole Cam-

bray-Digny sta in questo: che, quando un vaglia 
spedito da me ad un Tizio qualunque, non è r i -
tirato da me che non so nulla del suo non ar-
rivo a destinazione, e nemmeno è rit irato da Tizio 
perchè o manca dal luogo di destinazione o e 
morto od ha perduto il vaglia, questo vaglia dopo 
un anno non è rinnovabile ed ha solamente il 
termine di un anno per potere essere reintegrato, 
cioè ha solo un anno di prescrizione. In questo 
caso noi accorciamo così la prescrizione di questo 
vaglia eccezionale, di cui nessuno si cura di sa-
pere la destinazione, l'accorciamo di un anno, ma 
non facciamo nascere delle difficolta di ammini-
strazione come si farebbe quando noi doman-
dassimo sempre ad ogni vaglia, pr ima che fosse 
prescritto, la prova di essersi ciato l'avviso. E 
questo un caso così raro che io proprio pregherei 
l'onorevole Cambray-Digny di r i t i rare iì suo 
emendamento, perchè, dico, essendovi già la r idu-
zione della prescrizione ad un anno, ed essendo 
già punita sufficientemente questa leggera, se si 
vuole, colpa, o negligenza in quanto o il mit-

•tente, od il detentore per qualunque motivo 
non si curino dell'esazione o del recapito, essendo 
già punita, dico, questa piccola colpa con la ri-
duzione del termine della prescrizione, mi pare 
"che sia molto meglio non creare quelle complica-
zioni' di contabilità che si avrebbero con questo 
articolo, proposto dall'onorevole Cambray-Digny. 

Presidente. Questa discussione continuerà mer-
, coledì. 

La seduta termina alle ore 12. 25. 

PEOF. A Y V . LUIGI KAVANI 

Cam dell'ufficio dì revisione. 

Roma, 1888. —- Tip. deìla Camera dei Deputati 
(Stabilimenti del Fibreno). 


